5. נתון לוח שחמט, איסופי לכל כיוון. חלק מהמשבצות מודגשות, ועל כל המשבצות האחרות עומדים מלכים. ברגע מסוים, כל אחד מהמלכים יכול לעשות מהלך. חלק מהמלכים נשארים במקום, ואחרים עושים מהלך בו-זמנית, כלומר, עוברים לאחת מ-8 משבצות הקרובות (מהלך של מלך). המלך יכול גם לעבור למשבצת שממנה יוצא מלך אחר ברגע זה. אבל אסור, ששני מלכים יהיו באותה משבצת אחרי המהלך. 

האם קיים מספרK  כזה, שאחרי K מהלכים המלכים יכולים למלות את כל הלוח? בדוק שני מקרים:

(א) קבוצת המשבצות המודגשות היא קבוצה של כל המשבצות ששני הקואורדינטות שלהן מתחלקות ב- 100.

(ב) קבוצת המשבצות המודגשות היא קבוצה של כל המשבצות שמאוימים ע"י 100 מלכות, שעומדות במאה משבצות שונות על הלוח.

תשובות: (א) לא   (ב) כן

פתרון. 

(א) נניח שמישהו הצליח למלות את הלוח ב-K מהלכים (ונראה שזה לא יתכן). אפשר להניח, ש K>4 (אם אפשר לעשות את זה בפחות מהלחים, אז אפשר לעשוות גם ב-5). ניקח ריבוע בגודל 10000K(10000K. בתחילת המשחק, היו בו 10000K2  משבצות ריקות. 
על ההיקף של הריבוע יש פחות מאשר 40000K משבצות.לכן, בכל מהלך נכנסים פנימה פחות מאשר 40000K מלכים (מלך לא יכול להיכנס לריבוע בלי לעבור את ההיקף שלו). אבל צריכים להיכנס לריבוע זה מספיק מלכים, בשביל לכסות את המשבצות הריקות.
לכן 10000K2<40000K. ולכן, K<4, בסתירה להנחה שלנו. לכן זה לא יתכן.
(ב) נעשה את זה ב- 400 מהלכים. ב-300 מהלכים ראשונים, נגיד לכל מלך לזוז למטע, אם יש בעמודה שלו משבצת ריקה נמוכה יותר ממנו.

לפני זה, בכל העמודה חוץ ממאה עמודות של המלכות יש לכל היותר 300 משבצות ריקות. אז, ברור שאחרי 300 מהלכים כאלה, לא יישארו משבצות ריקות מחוץ למאה עמודות. 

אז, במאה מהלכים הבאים, נגיד לכל מלך שיש בשורה שלו משבצת ריקה ימנית יותר ממנו, לזוז ימינה. כך ב-100 מהלכים נסגור 100 משבצות ריקות בכל שורה והלוח יהיה מלא.
